一、我司与葡萄牙招合作招募培训就业飞行学员的最大优势
●中国国内唯一的一步到位培训飞机航线准飞行员ATPL（A）（航线运输副驾驶）   
●中国国内唯一的学生自费最低的飞行员培训（葡中航空培训联盟），学生飞行员培训自费低于人民币50万元——飞机航线运输飞行驾驶员ATPL（A），当飞行学员获照换照后，被航空公司录用者可报销飞行培训费人民币40万元以内
●中国国内唯一的确保培训飞行学员就业均有就业航空公司接收单位
●中国国内唯一的培训飞行学员全含的私照、商照及航空运输飞行驾驶执照
 
二、国家政府相关文件
● 国务院《关于促进民航业发展的若干意见》
●《中国民航局航空业发展第十二个五年规划》
● 中国民用航空局《民航业人才队伍建设中长期规划（2010-2020）》
●《关于深化我国低空空域管理改革意见》
● 中国民用航空局《引用通用航空器管理暂行办法》（民航发[2012]117）
 
三、中国航空运输业飞行员供不应求，目前呈现为十分匮乏的趋势
● 据国际民航组织（ICAO）预测：
    到2030年，全球民航客机量将增至15.1万架，飞行员需求高达98万名。仅在中国，到2015年，运输和通用航空飞行员缺口就达到1.8万名。而我国每年培训的飞行员总数仅在1500人左右，远远不能满足航空业的需求。中国的运输业每年以15—18%的幅度强劲增长中。因此，未来十年里需要雇佣大量的飞行驾驶员来满足航运市场的需求。
 ●中国飞行员培训现状不容乐观
    近年来，中国航空运输市场发展强劲，现已跻身全球第二，但中国航空业的飞行员却跟不上形势的发展，我国在册通用航空飞行员数量不足4000人，通航专家预计未来10年我国对通用航空飞机需求10000架，而飞行员的需求量将超过15000人。
●飞行员跳槽引发的激烈冲突屡见不鲜
    随着中国民航业的迅速发展，航空公司巨资委培飞行员终身服役的培养模式日渐成为航空公司和跳槽飞行员冲突的根源。据民航业有关人士表示，半费、自费飞行员的出现，意味着中国飞行员培训市场化的开始。如：南航开拓百名自费飞行员。环美航空进入中国开始招飞等。
    飞行员辞职引发天价赔偿更是时有发生。2006年6月，东航6名飞行员提出辞职，航空公司向辞职机长提出600万元、辞职副驾驶307万元的巨额赔偿要求。
     在航空公司看来，公司培养一个飞行员非常不易，要花费大量时间和费用，一旦飞行员离开，公司将会受到惨重损失。因此，公司寄望于通过天价赔偿来阻止飞行员跳槽为迫不得已之举。
● 人才缺口（五年内差万名飞行员）
     一方面飞行员培养耗资巨大，另一方面随着中国民航业的迅猛发展，飞行员近几年来始终处于供不应求的地位，成为制约中国民航发展的瓶颈。各大航空公司间“挖”人大战日趋严重，暴露出我国飞行员紧缺的现实。中国民航现有飞行员总数在一万人左右，预计未来五年，国内飞行员的缺口在万名左右。为此，一些航空公司相继展开大规模的招募活动。
● 引进外援（只能救急而不能救市）
    随着国内奥凯、春秋、鹰联等民营航空公司投入运营和重庆航空、西部航空等新兴航空公司的出现，飞行员紧缺的问题再次升级。为了解决飞行员紧缺的难题，国内航空公司纷纷出招。由于招收外籍机长能省去航空公司高额培训费和漫长的时间成本，因此业内曾一度将引进外援飞行员的模式，视为解决民航飞行员紧缺问题的一条捷径。如：2005年，鹰联航空率先引入外籍飞行员，深航则紧随其后也将引进外援列入议事日程。
● 自费培训（市场化培训机制的初现）
   为解决飞行员紧缺的难题，川航宣布将招收首批54名自费飞行员（自费生每人25万元）接受为期2年的理论学习和1年的飞行训练，将有望成为一名正式飞行员（自费生而且还要进入加拿大专业飞行学院进行为期2年的学习）。南航是中国年运输旅客量最多，安全飞行纪录时间最长的航空公司。招飞了100名自费飞行学员。这标志着国内民航向国际通行的飞行员培养方式迈出了重要一步，意味着中国飞行员市场化培养的新机制开始的出现。
 
四、发展中国航空业 培养人才是关键
●根据中国民用航空局编制的《民航业人才队伍建设中长期规划（2010-2020）》：
    在新的形势下，民航人才队伍的总体规模和整体素质，还不能完全适应行业持续快速发展和应对国际竞争的需求，其主要便现在：专业人才总量不足，人才结构和市场布局不尽合理，高层次、专业化、国际化的管理人才和专业人才短缺，人才资源开发投入不足等。
●据相关资料统计显示：
2012年中国民航局颁发各类飞行员执照约31000张，其中私人私照仅有1951张，还包含非中国籍人士的502张。目前，我国航空院校的培训主要针对运输航空，对通航人员的培训短缺严重。
●2013通用航空高峰论坛：
中国民用航空局运输司副司长刘峰指出：要加强通用航空人才培育建设，按照《中国民航局第十二个五年规划》进一步加大投资力度，重点培养飞行、机务等专业技术人员和行业管理人员，鼓励社会力量、境外资本投资兴办通用航空人才培训机构，拓展培训渠道和培训资源。
●2013年通用航空高峰论坛中显示：
   目前全国仅有7家141部飞行训练学校，26家61部飞行训练机构，绝大多数训练规模比较小，远不能满足市场的需求。另一方面培训机场及飞行教员的匮乏，尤其是飞行教员缺乏十分严重。再次，培训周期长、成本高。
   众所周知，航空业的专业人才不同于其他行业，他们必须具有丰富的经验和较高的专业技能才能达到运行要求，这就决定了培养一个合格的航空人才需要一个较长的周期，航空专业人才培训费用相对较高。如：中国民航大学朝阳飞行学院，获得航线执照的飞行员培训成本大概在70万元左右，如果加上高性能飞机的培训，则需要80-85万元.
 
五、关于飞行员培训与飞行员驾驶执照
（一）飞行员成长发展规划
一般来说，学习和培训所获得的飞行驾驶执照顺序为：
飞行学员——私人飞机驾驶照PPL（A）  ——
——通用航空驾驶商照CPL（H）——
——航空公司航线飞机运输驾驶执照ATPL（A）（副驾驶）——
——机长
（二）飞机驾驶员执照使用范围
  ● 飞机航线运输驾驶执照，持有人能够担任客运飞机机长（含副驾驶）。
  ● 商用飞机驾驶执照，持有人能够担任小型喷气机机长和通用航空副驾驶。
  ● 私人飞机驾照，此种驾照的持有人只能进行不以赢利为目的的飞行。
（三）飞行驾驶员培训执照类别与升级顺序
  ●私人飞机驾驶员PPL（A）
  ●直升机商用驾驶员CPL（H）
  ●直升机仪表登记驾驶员IR（H）
  ●直升机教员FI（H）
  ●飞机航线运输驾驶员ATPL（A）
  ●飞机教员FI（A）
（四）目前中国境内航校飞行驾驶员培训自费情况
  ●私照驾驶员培训自费PPL（A）           ——20万元左右
  ●商照驾驶员培训自费CPL（H）           ——80万元左右
  ●飞机航线运输驾驶员培训自费ATPL（A）  ——100万元左右
